Академик Виталий Рубцов: "Профсоюз сработал великолепно!"

Комментируя итоги Всероссийской конференции по обсуждению содержания профессионального стандарта педагога, которая прошла в Москве 20 декабря 2016 года, руководитель группы разработчиков профессионального стандарта "Педагог (воспитатель, учитель)", ректор Московского государственного психолого-педагогического университета, член Российской академии образования Виталий Рубцов, дал высокую оценку роли Общероссийского Профсоюза образования в процессе совершенствования профстандарта и формирования национальной системы учительского роста.

Отвечая на вопрос корреспондента о роли Общероссийского Профсоюза образования в обсуждаемом документе, академик заявил следующее:

– Профсоюзы сработали великолепно. Мы предлагали им активно участвовать в работе секций. Так и случилось: на каждом круглом столе присутствовал их представитель. Это был выезд профсоюзов в прямое поле своих интересов. И главный среди этих интересов: они активные сторонники того, чтобы учителя не потеряли в зарплате. Внедрение национальной системы учительского роста, прописанной в стандарте, не должно негативно отразиться на благосостоянии учителя.

И здесь мы едины изначально. Дорожная карта реализации Национальной системы учительского роста передана в правительство и обсуждается. В ней двадцать четыре пункта: о соблюдении гарантий оплаты труда, о психолого-педагогических компетенциях учителя. И многое другое. Уверен, мы сможем получить результат от этой работы, сделать реально работающий профстандарт педагога. Не насаженный сверху, а принятый снизу теми, кому он адресован. Осмысленный и применяемый как эффективный инструмент действия.
